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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα:  Προβλήματα αμπελοκαλλιεργητών Ηλείας – Αχαϊας 

  
  Οι παραγωγοί κορινθιακής «μαύρης» σταφίδας, οινοποιήσιμων και επιτραπέζιων 
σταφυλιών τα τελευταία χρόνια παλεύουν να σταθούν όρθιοι, να εξασφαλίσουν ένα εισόδημα 
για αυτούς και τις οικογένειες τους, ενάντια στο τεράστιο κόστος παραγωγής, στις χαμηλές 
τιμές πώλησης των προϊόντων τους αλλά και με τις καταστροφές στην παραγωγή τους. 

Η περσινή παραγωγή τους ήταν μειωμένη κατά 40% σε Ηλεία και Αχαΐα, λόγω του 

παρατεταμένου καύσωνα, ενώ τα προηγούμενα χρόνια είχαν υποστεί επιπλέον 

«χτυπήματα» στις καλλιέργειες τους, από ασθένειες όπως ο περονόσπορος κλπ. 

Η ευθύνη της κυβέρνησης είναι τεράστια, αφού παρά τις μεγάλες κινητοποιήσεις των 

αγροτών πέρυσι και φέτος δεν έχει πάρει κανένα μέτρο, μη αποδεχόμενη το κύριο αίτημα 

τους για αποζημίωση χαμένου εισοδήματος, αξιοποιώντας τον κανονισμό του ΕΛΓΑ, που 

έχει δεκάδες κόφτες και ποτέ δεν αποζημιώνει στο μέγεθος της πραγματικής καταστροφής, 

δίνοντας ψίχουλα τελικά ύστερα από χρόνια. 

Μάλιστα τώρα εξαιρεί τους παραγωγούς των περιοχών Ηλείας και Αχαΐας από τον πίνακα 

αποζημιώσεων του «μέτρου 23», παρόλο που εκατοντάδες αγρότες έχουν πραγματική ζημιά 

και άνω του 30%. 

Η κυβέρνηση θέλει να αποκρύψει τις ευθύνες της για το γεγονός ότι όταν πρόκειται για 

μεγάλες επιχειρήσεις, όπως τα μονοπώλια του ρεύματος, βρίσκονται χρήματα για 

επιδοτήσεις, αξιοποιώντας τα διάφορα ταμεία όπως το Ταμείο Ανάκαμψης αλλά “τα βαρέλια 

είναι άδεια” όταν πρόκειται για τη στήριξη των βιοπαλαιστών αγροτών. 

             ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για: 
 

- Να αναπληρωθεί στο 100% το χαμένο εισόδημα των παραγωγών κορινθιακής «μαύρης» 
σταφίδας, οινοποιήσιμων και επιτραπέζιων σταφυλιών των νομών Αχαΐας και Ηλείας. 
- Να εκσυγχρονιστεί ο αναχρονιστικός κανονισμός του ΕΛΓΑ, ώστε να ασφαλίζει και να 
αποζημιώνει την παραγωγή και το κεφάλαιο στο 100%, άμεσα και δίκαια, απ' όλους τους 
φυσικούς κινδύνους και τις νόσους, χωρίς εξαιρέσεις και σε όλα τα στάδια της παραγωγής. 
Χωρίς κόφτες και κανένα πλαφόν αποζημίωσης. 
- Δημιουργία σύγχρονου αρδευτικού δικτύου με περιβαλλοντική προστασία και φθηνή 
χρέωση, μόνιμο τεχνικό προσωπικό και μηχανήματα, εγγειοβελτιωτικά έργα, αξιοποίηση 
υπάρχουσας σύγχρονης τεχνολογίας για άρδευση με όλα τα συστήματα άρδευσης, 
περιορίζοντας έτσι φαινόμενα μειωμένη παραγωγής λόγω υψηλών θερμοκρασιών. 
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